

С ИМЕНЕМ ЛЕНИНА УЧИМСЯ, БОРЕМСЯ И ЖИВЕМ!



В. И. ЛЕНИН

Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева.

ВЕРА ИНБЕР

ЛЕНИН И ВРЕМЯ

Умел из дня и даже часа
Он бездну времени
извлечь.
Хватало нужного запаса
Для деловых бесед
и встреч.
Для городов
индустриальных
И деревенских ходячих,
Для вузов и для школ
начальных
(«Учиться!»—
лозунг был таков).
Но, думая
о самом главном,
(Хлеб, уголь, транспорт
и металл),
В Кремле о лифте
неисправном
В комендатуру он писал.
До крайности обеспокоен.
Он мечет молнии и гром:

«Есть сердцем слабые,
для коих
Опасен лестничный
подъем».
Среди безмерных дел
своих
Он помнил
о сердцах людских.
Не сообщив о том заранее,
Он опоздал
лишь раз один:
В тот день,
когда был тяжело ранен,
И смерть стояла
перед ним...
Еще он принимал
лекарства.
Еще с трудом писать
он мог.
Но вновь для пользы
государства
Минуту каждую берет.
Зато и Время,
в свой черед,
Его навеки сбережет.

ДОСРОЧНО

В честь знаменательной даты—94-й годовщины со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина—лесозаготовители Устанского леспромпхоза досрочно, 17 апреля, выполнили производственную программу четырех месяцев.

Шахунский городской комитет КПСС поздравил рабочих, инженеров, техников и служащих предприятия с этой победой и пожелал им дальнейших успехов в труде и счастья в личной жизни.

В. Бородин,
инструктор горкома КПСС.

Наша страна, весь мир в эти дни отмечают славную дату—94-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Вчера общественность города Шахуньи собралась в клубе имени Плаксина на торжественное собрание, посвященное событию большого значения. С докладом о всепобеждающем учении В. И. Ленина перед собравшимися выступил секретарь горкома КПСС Г. И. Жильцов. В заключение был дан концерт силами клубной художественной самодеятельности.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 65 (365)

Среда, 22 апреля 1964 года

Цена 2 коп.

В КОЛХОЗАХ, НОСЯЩИХ ИМЯ В. И. ЛЕНИНА

НЕ ЖДЕМ МЛЮСТИ ОТ ПРИРОДЫ

Хороший подарок приготовили к Ленинским дням полеводы сельхозартели «Память Ленина». За короткий срок они произвели подкормку озимых на площади 135 гектаров. Особенно следует отметить успешную работу колхозников Опаринской комплексной бригады, возглавляемой коммунистом Михаилом Петровичем Трушновым. Здесь озимые подкормлены на 35 гектарах.

На каждый гектар вносится от 1,5 до 2 центнеров сульфатаммония. Это повысит, по нашим подсчетам, урожайность культур до 2 центнеров с гектара.

А. АЛЕКСЕЕВ,
секретарь парторганизации
колхоза.

БЕЗ ЗАТРАТ РУЧНОГО ТРУДА

В колхозе имени В. И. Ленина создано механизированное звено по возделыванию пропашных культур, возглавляемое коммунистом Макаром Матвеевичем Якуновым. Для весенне-полевых работ звено полностью обеспечено техникой. Механизаторы обязались вырастить пропашные на 110 гектарах без затрат ручного труда и получить урожай картофеля по 120 центнеров с гектара.

В настоящее время успешно ведется заготовка навозно-минеральных компостов. Навоз компостируется с фосфоритной мукой и хлористым калием. На каждый гектар намечено внести по 10—15 тонн компостов. Сейчас их имеется в сельхозартели более 400 тонн, заготовка продолжается.

П. ЦЕЛИЩЕВ,
агроном колхоза.

БУДУЩИЕ МЕХАНИЗАТОРЫ

20 членов сельхозартели «Ленинский путь» успешно закончили теоретический курс школы механизаторского всеобуча.

В этом немалая заслуга преподавателей бригадира тракторной бригады Михаила Николаевича Лебедева и мастера профессионально-технического училища Владимира Ильича Гавычева.

Все слушатели школы прошли производственную практику на ремонте сельхозмашин и прицепного инвентаря. Во время весеннего сева будущие механизаторы будут работать помощниками трактористов, сеяльщиками, плугарями.

З. ТУХТУНОВА.

ЛУЧШЕ ПРОШЛЫХ ЛЕТ

Никогда раньше сев клевера в сельхозартели «Заветы

Ильича» не проходил так организованно, как в этом году.

Если в прошлом году из-за недостатка своих семян его было посеяно лишь на площади 26 гектаров, то в нынешнем году под эту кормовую культуру отведено более 200 гектаров. На всю площадь имеются хорошо подготовленные семена.

Только за три дня хлеборобы провели сев клевера на площади 140 гектаров.

В. НРУПИН,

председатель колхоза
«Заветы Ильича».

ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР

Завершив подсев клевера на 117 гектарах, полеводы сельхозартели «Путь Ленина» начали готовиться к подкормке озимых. Первыми в эту работу включились колхозники Вичанской комплексной бригады, которой руководит опытный бригадир Иван Алексеевич Ходыкин.

На каждый гектар озимой ржи здесь вносится по 1 центнеру сульфатаммония и по 1,5 центнера суперфосфата. За два дня вичанские полеводы произвели подкормку на 20 гектарах.

В. КРАШЕНИННИКОВ,
председатель колхоза.
«Путь Ленина».

В ЧЕСТЬ ДНЯ РОЖДЕНИЯ ИЛЬИЧА

На экраны Москвы и других крупных городов Союза вышел художественный фильм, рассказы-важущий о В. И. Ленине, по повести Э. Казакевича «Синяя тетрадь». Скоро эту кинокартину увидят и шахунцы. А пока в воскресенье в Верховском сельском клубе состоялась читательская конференция по произведению Э. Казакевича «Синяя тетрадь». На ней присутствовали учителя, школьники и колхозники. Перед концертом участники художественной самодея-

тельности интерната был сделан обзор книг о В. И. Ленине. Пропагандисты сельхозартели в эти дни прочитали ряд лекций о революционной деятельности Ильича.

* * *

Сотни колхозников нашего производственного управления ежедневно заходят в клубы, Дома культуры и библиотеки, чтобы еще раз вспомнить самого любимого вождя, самого «человечного человека» — Владимира Ильича Ленина.

Макаровский клуб со-

вместно с библиотекой оформил книжную выставку и стенд «Жизнь В. И. Ленина». То же самое сделали работники Черновского Дома культуры, Извальского, Машиновского клубов. Беседы и доклады об Ильиче прошли почти везде. В Верховском, М.-Каменском, Высоковском, Андриановском сельских клубах местные преподаватели, медицинские работники, лекторы и пропагандисты рассказывали сельским труженикам о В. И. Ленине.

„МЫ ПРИДЕМ К ПОБЕДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА!“

ДЛЯ НАРОДА

Скоро зацветет наша земля, заиграет яркими красками. Советский свободный человек любит и красоту природы, и свою красоту. Это естественно. За последнее время вкусы людей стали гораздо тоньше. Особенно повысилась требовательность к одежде.

Каждый день в Ветлужский комбинат бытового обслуживания поступает много заказов. И горожане, и колхозники хотят к лету красиво одеться. Бытовикам приходится в эти дни работать вдвое больше. Они шьют сейчас по самым новым, современным фасонам.

Мария Михайловна Столярова потирает глаза своих подруг по работе. Ее бригада шьет легкое женское платье. Спрос на эту продукцию сейчас немалый. Быстро и дружно трудятся Тамара Хвостовская, Шура Фролова, Галя Голикова. Приходится, неторопясь, спешить, чтобы оправдать звание лучшей бригады. Ведь в марте швеям вручили вымпелы за хорошие показатели. К тому же на пятки наступает бригада Тамары Николаевны Степановой, специализирующаяся по пошиву мужской верхней одежды. Это достойные соперницы!

Тамара Николаевна сумела сплотить за два года работы небольшой коллектив. Женщины-швей сейчас понимают друг друга с полуслова. Недавно они включились в

борьбу за звание бригады коммунистического труда. Тон в работе задают Екатерина Самохина и Гали Слюзина.

Ширится на комбинате движение за коммунистический труд. Сейчас на предприятии соревнуются и в цехе индивидуального пошива, и в цехе массового пошива. Ветлужские бытовики держат предмайскую вахту. Успехи налицо.

Квартальный план по выпуску валовой продукции выполнен на 123 процента, по индивидуальному пошиву — на 119 процентов. В марте бригада Екатерины Федоровны Русовой выполнила месячный план на 130 процентов.

Работать так, чтобы заказчики оставались довольны, трудиться без брака — вот девиз работников комбината. Недавно они по примеру шахунских бытовиков решили бороться за звание предприятия коммунистического труда. В связи с этим, на общем рабочем собрании пересмотрены старые обязательства и взяты новые, повышенные.

Многое надо сделать, чтобы до конца года в фонд Большой химии выпустить продукции сверх плана на 5000 рублей, добиться снижения себестоимости, повысить производительность труда на 5 процентов. Но хороший старт дает основание надеяться на бурный финиш.

Н. Павлов.



ПОСТАРАЛИСЬ НА СЛАВУ!

Первомай — для рабочих самый дорогой праздник. Он символизирует могучую силу труда. Весь советский народ достойно встречает этот день.

Рабочие Сявского лесопромхоза тоже не ударят лицом в грязь. Они идут в ногу со всем народом.

Коллектив предприятия недавно пересмотрел свои обязательства и наметил задание по выпуску валовой продукции за четыре месяца выполнить за 10 дней до праздника, дать сверх плана ее на 20 тысяч рублей, сдать сверх программы 150 квадратных метров жилой площади, вывезти дополнительно 3000 кубометров древесины, выпустить 600 кубических метров сверхплановых пиломатериалов, а производительность труда повы-

сить на каждого рабочего на 1,5 процента.

Однако не планами гордятся сявские лесозаготовители. На их счету много трудовых побед. Рабочие Ново-Сявского лесопункта, например, в марте вывезли деловой древесины сверх задания 1062 кубометра. Отлично поработали малокомплексные бригады П. Барнинова, Я. Шнайнера и В. Веселова.

Десять малокомплексных бригад Берестянского лесопункта в марте вывезли 11294 кубических метра леса. Намного перевыполнили свои социалистические обязательства бригады Г. Бояринова, Б. Четверикова, А. Четверикова (Октябрьский лесопункт).

Заметим, что число малокомплексных бригад в этом году намного сократилось. Было — 56, ста-

ло — 45. Это связано с переходом на разработку лесосек методом узких лент, в сочетании с челночной трелевкой. Совсем недавно на предприятии была только одна бригада-тысячница Г. Бояринова. А теперь их в лесопромхозе — 26.

Несмотря на плохие погодные условия, и в апреле наши лесозаготовители работают хорошо.

Через полторы недели советские люди выйдут на улицы, чтобы весело отпраздновать 1 Мая, продемонстрировать единство, сплоченность рабочего класса всего мира. Смело могут глядеть в глаза народу и сявские лесорубы. Они постарались на славу!

Н. Русов,
председатель рабочего комитета Сявского лесопромхоза.

ОЧЕРК

ЛЮДИ ПОИСКА

Была обеденный перерыв. Мастера лесозавода Николай Петрович Лебедев и Николай Иванович Калинин стояли и покуривали, а рабочие, присутствовавшие на нашем разговоре, сидели на табуретках, то и дело вступая в беседу.

— Рекламаций на нашу продукцию мы давно уже не имеем, — заметил Николай Петрович.

— Это правда. Ветлужскую мебель покупатели разбирают моментально, — подтвердил кто-то со стороны.

— Цех у нас маленький. Первокласной техники нет. Выпускаем матрасы, диваны да столы. Но приходится стараться: народ стал разборчивее, — при этих словах Николай Иванович вопросительно взглянул на своих товарищей, как бы ища поддержки.

— Что и говорить, каждому хочется иметь в доме хорошую обстановку. Наша задача — всякому потратить. Вам надо бы познакомиться с Владимиром Ивановичем Беляевым. Он мастер своего дела. Да и бригада у него, как говорится,

стоцентная. Вот они по настоящему держат марку нашей мебели, — посоветовал Лебедев.

— Верно, верно, — поддакнули все.

Я кое-что уже слышал о Владимире Ивановиче Беляеве. В роде Беляевых издавна любили столярное дело. Славились в Ветлуге в свое время его дед, отца, Ивана Андреевича, знали горожане как первого мебельщика. Сначала он был кустарем, а позднее работал столяром в городском Совете. Так, от деда к отцу, от отца к сыну и передавалась неодолимая страсть к этой профессии.

Только успел закончить свою мысль Николай Петрович, как в комнату вошел среднего роста человек в рабочем халате.

— Вот он, легок на помине, — раздался чей-то голос.

Мужчины сразу как-то оживились, и кто-то из них сказал: — Иваныч, расскажи про свою бригаду.

Владимир Иванович сел, лицо его сразу оживилось. Он начал:

— Сейчас мы обиваем мягкую мебель. Работаем в этом составе давно. В бригаде большинство женщин. Недавно

присвоили всем звание ударников коммунистического труда. Как положено, вручили дипломы.

— А как вы, Владимир Иванович, понимаете сущность этого движения?

Этот вопрос его немного озадачил. Но потом он уверенно сказал:

— Мудрено-то я говорить не умею. А по-простому выходит так, что человек при этом должен думать иначе, чем прежде, по-новому. Душой болеть за работу.

Глубокая правда чувствовалась в этих словах. Скрывать нечего, кое-где на предприятии стараются создать шумиху вокруг отдельного коллектива рабочих, прочат им большую славу, а пройдет месяц — другой — все оказывается миражом.

В бригаде Беляева все трудятся на славу. Вперед их зовут не деньги, а рабочая совесть. Они хорошо сработались между собой. В любой момент могут заменить друг друга, прийти в нужный момент на выручку. Отсюда появилось стремление сдавать государству продукцию только отличного качества, выполнять ежедневно нормы выработки.

Говорят, что люди должны сейчас мыслить по-государственному. В этих словах есть глубокий смысл. На первый взгляд кажется смешным пункт, записанный в личном плане бригады Беляева. Он гласит: «Обязуемся сэкономить за год 56 килограммов гвоздей». Выходит, что за смену каждый рабочий должен сэкономить всего один гвоздь. Есть ли смысл об этом так тревожиться?

Оказывается, есть. Из мало-го складывается великое, рубль состоит из копеек. Бригада Беляева экономит на гвоздях, иплате. А к концу года общая экономия составит 250 рублей.

— Интересно, а с чего, Владимир Иванович, вы начали свой трудовой путь?

— С гвоздей. Отец брал работу на дом и заставлял меня, десятилетнего мальчишку, вытаскивать из старых шкафов диванов гвозди. Долгое время я был столяром, а сейчас работаю обойщиком. Интересна эта профессия! Здесь особым глаз нужен и выдумка.

Велик спрос у населения на добротную мягкую мебель. В моде сейчас легкая, малогабаритная мебель, отвечающая представлениям современного человека о красоте. Отшли в прошлое тяжелые, обитые кожей кабинетные диваны, громоздкие шифоньеры. Вот почему хороший мебельщик в ду-

ше должен быть и художником, чувствовать законы красоты.

Еще несколько лет назад Владимир Иванович сделал первый образец малогабаритного дивана, который, по его замыслу, должен был подойти к любой квартире. Многие ко-со смотрели на новинку. Даже Николай Петрович Лебедев, 13 лет проработавший на производстве, и то усомнился в ее ценности. Но новенький диван сразу же понравился покупателям. Владимир Иванович получил за это изобретение премию.

А разве не нужен хороший вкус, когда обиваешь мягкую мебель! Сорты и расцветки тканей разнообразны. Что выбрать? Чем обить диван, матрас, кресло, чтобы они заиграли в комнате, радовали глаз?

— Вот и весь разговор. Нельзя было не согласиться с Владимиром Ивановичем. Доказательством его слов был он сам, его бригада. Любой человек прекрасен в движении, в вечном стремлении вперед. У ветлужских мебельщиков много еще неразрешенных трудностей: не хватает фрезерных станков, малы цеха, редко бывают хорошие краски, оригинальные ткани, но главное все же в том, что они всегда в благородном поиске.

В. Нагорнов.

Необычно и странно было видеть Ленина гуляющим в парке Горького—до такой степени срослось с его образом представление о человеке, который сидит в конце длинного стола и, усмехаясь, поблескивая зоркими глазами рулевого, умело, ловко руководит прениями товарищей или же, стоя на эстраде, закинув голову, мечет в притихшую толпу, в жадные глаза людей, изголодавшихся о правде, четкие, ясные слова.

Они всегда напоминали мне холодный блеск железных стружек. С удивительной простотой из-за этих слов возникала художественно выточенная фигура правды.

Азарт был свойством его природы, но он не являлся корыстным азартным игроком, он обладал в Ленине ту исключительную бодрость духа, которая свойственна только человеку, непоколебимо верующему в свое призвание, человеку, который всесторонне и глубоко ощущает свою связь с миром и до конца понял свою роль в хаосе мира,—роль врага хаоса. Он умел с одинаковым увлечением играть в шахматы, рассматривать «Историю костюма», часами вести спор с товарищем, удить рыбу, ходить по каменным тропам Капри, раскаленным солнцем юга, любоваться золотыми цветами дрока и чумазыми ребятами рыбаков. А вечером, слушая рассказы о России, о деревне, завистливо вздыхал: — А мало я знаю Россию. Симбирск, Казань, Петербург, ссылка и—почти все!

Он любил смешное и смеялся всем телом, действительно «забивался» смехом, иногда до слез. Краткому, характерному восклицанию «гм-гм» он умел придавать бесконечную гамму оттенков, от язвительной иронии до осторожного сомнения, и часто в этом «гм-гм» звучал острый юмор, доступный человеку, очень зоркому, хорошо знающему дьявольские нелепости жизни.

(Окончание. Начало в предыдущем номере).

Коренастый, плотный, с черепом Сократа и всевидящими глазами, он нередко принимал странную и немножко комическую позу—закинет голову назад и, наклонив ее к плечу, сунет пальцы рук куда-то под мышку, за жилет. В этой позе было что-то удивительно милое и смешное, что-то победоносно-петушиное, и весь он в такую минуту светился радостью, великое дитя океанного мира сего, прекрасный человек, которому нужно было принести себя в жертву вражды и ненависти ради осуществления дела любви...

...Человек изумительно сильной воли, Ленин в высшей степени обладал качествами, свойственными лучшей революционной интеллигенции.—самоограничением, часто восходящим до самоистязания, самоуродования, до рахметовских гвоздей, отрицания искусства, до логики одного из героев Л. Андреева:

«Люди живут плохо—значит, я тоже должен плохо жить».

В тяжелом, голодном 19-м году Ленин стыдился есть продукты, которые присылали ему товарищи, солдаты и крестьяне из провинции. Когда в его уютную квартиру привозили продукты, он морщился, конфузился и спешил отдать муку, сахар, масло больным или ослабевшим от недоедания товарищам. Приглашая меня обедать к себе, он сказал:

— Копченой рыбой угощу—прислали из Астрахани.

И, нахмурив сократовский лоб, скосив в сторону всевидящие глаза, добавил:

— Присылают, точно барину! Как от этого отвадишь? Отказаться, не принять—обидишь. А кругом все голодают.

Неприхотливый, чуждый привычки к вину, табаку, занятый с утра до вечера сложной, тяжелой работой, он совершенно не умел заботиться о себе, но зорко следил за жизнью товарищей. Сидит за столом у себя в кабинете, быстро пишет и говорит, не отрывая пера от бумаги:

— Здравствуй, как здорово? Я сейчас кончу. Тут один товарищ, в провинции, скучает, видимо—устал. Надо подержать. Настроение—не малая вещь!

Как-то в Москве прихожу к нему, спрашивает:

— Обедали?

— Да.

— Не сочиняете?

— Свидетели есть,—обедал в кремлевской столовой.

— Я слышал—скверно готовят там.

— Не скверно, а—могли бы лучше.

Он тотчас же подробно допросил: почему плохо, как может быть лучше?

— начал сердито ворчать:

— Что же они там, умелого повара не смогут найти? Люди раб-тают буквально до обморока, их нужно кормить вкусно, чтобы они ели больше. Я знаю, что продуктов мало и плохо они—тут нужен искусный повар.—И—процитировал расставив какого-то гигиениста о роли вкусных приправ в процессе питания и пищеварения. Я спросил:

— Как это вы успеваете думать о таких вещах?

Он тоже спросил:

— О рациональном питании?

И тоном своих слов дал мне понять, что мой вопрос неуместен.

Старым знакомый мой, П. А. Скороходов, тоже сормович, человек мягкой души, жаловался на тяжесть работы в Чехе. Я сказала ему:

— И мне, кажется, что это не ваше дело, не по характеру вам.

Он грустно согласился:

— Совсем не по характеру.

Но, подумав, сказал:

— Однако вспомнишь, что ведь Ильичу тоже, наверное, частенько приходится держать душу за крылья, и—стыдно мне слабости своей.

Я знал и знаю немало рабочих, которым приходилось и приходится, крепко сжав зубы, «держать душу за крылья»—насиловать органический «социальный идеализм» свой ради торжества дела, которому они служат.

Приходилось ли самому Ленину «держать душу за крылья»?

Он слишком мало обращал внимания на себя для того, чтобы говорить о себе с другими, он, как никто, умел молчать о тайных бурях в своей душе. Но однажды, в Горках, лаская чьих-то детей, он сказал:

— Вот эти будут жить уже лучше нас; многое из того, чем жили мы, они не испытывают. Их жизнь будет менее жестокой.

И, глядя в даль, на холмы, где крепко осела деревня, он добавил раздумчиво:

— А все-таки я не завидую им. Нашему поколению удалось выполнить работу, изумительную по своей исторической значительности. Вынужденная условиями, жестокость нашей жизни будет понята и оправдана. Все будет понято, все!

Детей он ласкал осторожно, какими-то особенно легкими и бережными прикосновениями...

...Я уже говорил о его совершенно исключительном отношении к товарищам, о внимании к ним, которое пронизывало

тально догадывалось даже о неприятных мелочах их жизни. Но в этом его чувстве я никогда не мог уловить своеобразной заботливости, которая иногда свойственна умному хозяину в его отношении к честным и умелым работникам.

Нет, это было именно сердечное внимание истинного товарища, чувство любви равного к равным. Я знаю, что между Владимиром Лениным и даже крупнейшими людьми его партии невозможно поставить знака равенства, но сам он этого как бы не знал, а вернее—не хотел знать. Он был резок с людьми, споря с ними, безжалостно высмеивал, даже порою ядовито издевался—все это так.

Но сколько раз в его суждениях о людях, которых он вчера распинал и «разносил», я совершенно ясно слышал ноты искреннего удивления пред талантами и моральной стойкостью этих людей, пред их упорной и тяжелой работой в адовых условиях 1918—1921 годов, работой в окружении шпионов всех стран и партий, среди заговоров, которые гнилыми нарывами вздувались на истощенном войною теле страны. Работали—без отдыха, ели мало и плохо, жили в непрерывной тревоге...

...Он был русский человек, который долго жил вне России, внимательно разглядывал свою страну,—издали она кажется красочнее и ярче. Он правильно оценил потенциальную силу ее—исключительную талантливость народа, еще слабо выраженную, не возбужденную историей, тяжелой и нудной, но талантливость всюду, на темном фоне фантастической русской жизни блестящую золотыми звездами...

УЧИТЬ И УЧИТЬСЯ!

Успехами в учебе и труде готовится встретить Первомай коллектив учащихся и преподавателей Шахунского сельскохозяйств в его профессионально-технического училища.

Все свои знания, весь опыт преподаватели и мастера отдают будущим механизаторам сельского хозяйства. Возьмем, к примеру, преподавателя Н. И. Московцева. Своим добросовестным отношением к занятиям он завоевал любовь и уважение учащихся. Он овла-

дел несколькими специальностями и сейчас может учить и по тракторам, и по автомобилям.

Диапазон знаний у преподавателя А. В. Соколова еще шире. Он может преподавать по тракторам, по комбайнам, по ремонтному делу и механизации животноводческих ферм.

Большим уважением в коллективе пользуется преподаватель Р. И. Миронова. Опыт ее работы распространяется по всем училищам области, и на нем учатся преподаватели

других училищ. Римма Ивановна очень часто получает письма от выпускников. Они благодарят ее за те знания, которые она им дала.

Преподаватели и мастера производственного обучения неустанно совершенствуют свои знания. Многие из них учатся заочно в институтах.

Сейчас большая группа учащихся отправляется на производственную практику в колхозы. Надо думать, что они не только хорошо закрепят практически свои знания, но и хорошо помогут колхозам на весеннем севе.

Стремясь достойно встретить День механизатора и международный праздник 1 Мая, преподаватели и мастера не жалеют сил и времени для того, чтобы подойти к этим знаменательным датам без единого отстающего учащегося.

Уже более 2000 специалистов вышло из стен нашего училища. Будем стремиться к тому, чтобы наши выпускники были достойными механизаторами, чтобы все они активно включились в выполнение задач, поставленных партией и правительством по подъему сельского хозяйства.

В. Климин.

УВАЖАЕМЫЙ ЧЕЛОВЕК

Зимовка скота нынче проходит у нас гораздо лучше, чем в прошлом году. Этому способствует правильный рацион кормления, обеспеченность помещениями, а также усиленный контроль за животными со стороны зооветработников.

В нашем отделении работает ветфельдшером Нина Гавриловна Смирнова. Это скромный и отзывчивый работник. Ее всегда можно видеть с раннего утра и до позднего вечера на фермах третьей и четвертой бригад. Она проводит обработку телят от лишая, делает прививки вновь народившимся и другие профилактические мероприятия, предотвращаю-

щие заболевания молодняка. У нее всегда есть дело на каждый день. Она часто беседует с животноводами, дает полезные советы по уходу и кормлению скота, а также лечению в случае заболевания. Не отказывает Нина в помощи рабочим совхоза в лечении их личного скота.

От кропотливой работы ветфельдшера во многом зависят благополучные растелы коров и сохранение молодняка. Недаром Нина Гавриловна пользуется уважением всех животноводов и рабочих отделения.

Г. Торопов, учетчик по животноводству 2-го отделения совхоза.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 22 апреля 1964 г.



Пустошкинская молочнотоварная ферма колхоза «Память Ленина» борется за звание коммунистической. Здесь работает шесть доярок. Одна из них—Фаина Александровна Зайцева. В первом квартале этого года она надолга от каждой коровы 340 килограммов молока и заняла на ферме первое место.

На снимке: Ф. А. Зайцева.

Фото В. Душина.

Наша страна отмечает 94-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

В эти дни студия «Ленфильм» приступает к работе над новыми кинопроизведениями, посвященными жизни и революционной деятельности Владимира Ильича. В основе фильма «На одной планете» — ленинская идея мирного сосуществования. Кинокартина «Первый посетитель» расскажет о первых днях Великого Октября. Будут поставлены также фильмы «Зап «Авроры», идея которого выражена в его названии, «Первая Батальон» — о студенческих годах В. И. Ленина в Казани и некоторые другие.

Известно, что В. И. Ленин придавал огромное значение развитию киноискусства. «Из всех искусств, — говорил он, — для нас важнейшим является кино». И действительно, ни одно из искусств не имеет такой могучей силы идейного и художественного воздействия. Каждый день в нашей стране фильмы смотрят 11 миллионов человек.

Знаменательным днем в истории советского кино явился день 27 августа 1919 года. В этот день по декрету Совета Народных Комиссаров, подписанному В. И. Лениным, вся кинематографическая промышленность была передана в ведение народного комиссариата просвещения. Кинофабрики и кинотеатры были национализированы. С этого дня и начинается славный путь советского кино.

Свои первые шаги оно делало в годы гражданской войны. Главными и тогда были хроникальные фильмы о героических делах Красной Армии, трудовых буднях молодой республики. Бесценны хроникальные картины того времени, запечатлевшие для будущих поколений образ великого Ленина. Затем появились художественные полнометражные фильмы, которые завоевали экраны не только нашей страны, но и других государств.

Вышедший в 1925 году фильм «Броненосец «Потемкин» обошел весь мир. «Самой лучшей картиной в мире» — назвал этот фильм известный

киноактер и постановщик Чарли Чаплин. «Броненосец «Потемкин», рассказывающий о восстании моряков в 1905 году, получил в 1927 году большую премию на международной выставке в Париже. Международных наград в 1920—30 годах были удостоены также кинокартины «Мать», «Обломки империи», «Путевка в жизнь», «Чапаев», «Юность Максима» и другие. Делу победы над врагом подчинила свою деятельность советская кинематография в годы Великой Отечественной войны. За

этот период было выпущено 489 киножурналов, 67 короткометражных и 34 полнометражных фильма.

В послевоенный период советское кино получило еще большее развитие и мировое признание. «Наша партия считает советское киноискусство одним из самых важных художественных средств коммунистического воспитания народа, — говорил Н. С. Хрущев. — По силе воздействия на чувства и умы людей и по охвату широчайших масс народа ничто не может сравниться с

киноискусством». Встреча руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства, июньский Пленум ЦК КПСС вдохновили наших кинематографистов на создание фильмов, проникнутых высокими коммунистическими идеями. К таким фильмам, созданным в последнее время, относятся «Оптимистическая трагедия», «Аппасионата», «Живые и мертвые», «Тишина» и другие. Однако, если по количеству художественных фильмов — более 100 ежегодно — советское кино: вышло на передовые рубежи, то по качеству еще не все обстоит благополучно. У нас еще мало ярких фильмов о наших замечательных людях — строителях самого справедливого общества на земле — коммунизма. В этом году к современной теме обратились многие мастера советского кино.

В наше время невозможно себе представить рассказ о советской действительности без кинохроники: в изучении некоторых наук, распространении передового опыта нельзя обойтись без научных фильмов. Большое значение имеют документальные, научно-популярные и учебные фильмы на сельскохозяйственные темы. За последние 3 года выпущено более 350 таких фильмов. Советское кино становится подлинным экраном нашей жизни.

В. Пименов.

В КАНУН ДНЯ РОЖДЕНИЯ ИЛЬИЧА

В ЛЕНИНГРАДЕ множество мест, связанных с жизнью и революционной деятельностью Ленина. К ним в эти дни идут тысячи людей. Многочисленные экскурсии посещают мемориальный музей, квартиры, в которых жил и работал Ильич. В филиале Центрального музея В. И. Ленина состоялись «Ленинские чтения». Воспоминаниями о своих встречах с Владимиром Ильичем поделились старые коммунисты.

«Здесь каждый камень Ленина знает» — так называлась массовая экскурсия, в которой приняли участие сотни молодых ленинградцев. Юноши и девушки побывали во многих ленинских местах города, совершили поездку в Разлив.

В Ульяновском краеведческом музее откры-

лась большая фотовыставка «Родина Ильича сегодня». На ней представлены работы 25 авторов-любителей.

Те, кому посчастливилось видеть великого вождя, выступают сейчас перед многотысячными аудиториями рабочих, колхозников, юношества. О таких людях создаются книги. Ш. Габиджановой — первой узбечке, разговаривавшей лично с Лениным, посвящена выпущенная в Узбекской ССР книга. В ней воссоздается картина этой незабываемой встречи, рассказывает о том, как Владимир Ильич подробно расспрашивал о положении женщин Советского Востока. Автор показывает, как эта встреча во всем подняла активность узбечек в строительстве новой жизни. (ТАСС).

Общезвестно, что по мере роста материального благосостояния народа растут и его культурные запросы. В удовлет-

ворении этих запросов важная роль принадлежит торговцам.

Работнику прилавка приходится консультировать покупателя по самым разнообразным вопросам. Возьмем, к примеру, готовую одежду. Продавец должен не только помочь покупателю в выборе фасона и расцветки, но и дать советы: какой уход нужен, скажем, за меховым воротником, подогнать по размеру одежду и обувь и т. д. Анало-

гичные консультации нужны и по остальным товарам.

Но самое главное в работе продавца — культурно,

ЧТОБ ПОКУПАТЕЛЬ БЫЛ ДОВОЛЕН

вежливо встретить покупателя и проводить его так, чтобы он остался доволен своей покупкой.

В нашем ОРСе есть та-

СВЕЖАЯ ОКРОШКА

Да, в Тоншаевской чайной уже продается окрошка со свежими яйцами и зеленым луком. Не хотите? Возьмите пучок зеленого лука домой и там приготовьте окрошку.



Дом-музей В. И. Ленина в Горках. Комната В. И. Ленина, в которой он провел последние дни своей жизни. Фото Н. Туранова. Фотохроника ТАСС

ЛЕНИНСКИЕ ДНИ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА. В эти дни на предприятиях и в институтах, в кооперативных и государственных хозяйствах на селе проходят торжественные заседания и вечера, посвященные 94-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

С рабочей Прагой связана одна из славных страниц истории Коммунистической партии Советского Союза. Здесь в январе 1912 года под руководством В. И. Ленина

проходила шестая конференция русских большевиков. В бывшем народном доме, где работали конференция, открыт теперь музей Ильича.

Значительную часть экспозиций составляют документы, связанные с поиском квартиры, где жил В. И. Ленин во время Пражской конференции РСДРП. В поисках квартиры участвуют более 600 граждан республики. (ТАСС).

кне продавцы, которые отвечают всем этим требованиям. В числе их заведующие магазинами Елизавета Федоровна Быстрякова, Ксения Ивановна Баева, Галина Александровна Миро-

ров, квалифицированно изучают спрос покупателей, свое торговое предприятие всегда содержат в хорошем санитарном состоянии. Благодаря этому они ежемесячно перевыполняют установленный им план товарооборота.

Наряду с хорошими работниками у нас есть и отстающие. Среди них — заведующая магазином А. Малинина и продавец Ш. Башкирова, выполнившие квартальный план товарооборота всего только на 62—64 процента. А это свидетельствует о том, что эти работники невнимательны к покупателю, не знают его запросов и не заботятся о заводе товаров.

В. Смирнов, инспектор по кадрам ОРСа Шахунского лесхоза.

КНИГОНОШИ

КОМСОМОЛЬЦЫ и пионеры Шахунской средней школы № 3 проявили хорошую инициативу. Они, взяв книги из специализированного магазина, ходят с ними по домам в зоне пионерского действия. Горожане купили у них уже многие интересные произведения художественной литературы. Особенно активными книгоношами показали себя семиклассники и учащиеся 5 «б» класса. Замечательными пропагандистами книги зарекомендовали себя С. Токарь, С. Карзанова, Ф. Ветюгова, В. Догадин, Н. Каменщикова, Н. Махмутова, Г. Овчинникова.

Большой подарок сделали десятиклассники этой школы сельским труженикам. В конце марта они подарили библиотеку, собранную из личных книг, Макаровской библиотеке и поставили концерт художественной самодеятельности своими силами. Молодцы, ребята!

С. Снехова.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ.

25 апреля 1964 года
районный универсам
Шахунского райпотребсоюза
ПРОВОДИТ
ВЫСТАВКУ-РАСПРОДАЖУ
швейных изделий.
26 апреля — выставку-распродажу тканей.
Место выставки — у здания районного универмага.
Просим посетить нашу выставку!
Дирекция районного универмага.